

张建武

# “火焰蓝”守护一方平安



扛着水枪冲在灭火救援一线 (受访者供图)

从一名消防新兵成长为负责一县消防工作的大队长,24年来,他扎根救援一线,以行动践行誓言,用奉献书写担当,他就是不久前荣获山西“五一劳动奖章”的广灵县消防救援大队大队长张建武。

“刚穿上这身制服时,每天累得连筷子都拿不稳。”回忆起2001年初入消防队伍的日子,张建武笑着说。高强度的训练与复杂的救援任务,曾让这个来自忻州市定襄县的小伙子备感压力。但不服输的劲儿推着他往前走,体能加练、装备钻研、案例复盘填满了他的日常。凭着这份执拗,

让他迅速从队员中脱颖而出,成为队伍的“主心骨”。

汶川地震的废墟上,他徒手刨挖被困群众;奥运会安保期间,他连续72小时坚守岗位;五台山森林火灾扑救时,他带队在浓烟中开辟生命通道。参加工作至今,2000余次灭火救援、成功营救1000余名群众,这些数字背后,是他无数次与死神的较量。在一次老旧居民楼失火救援中,墙体已摇摇欲坠,但张建武得知里面还有位老人被困时,义无反顾地冲进火场,现场群众都为他捏把汗,当张建武背起老

人迅速撤离时,身后的天花板轰然坍塌,冲出火场的那一刻,伴随的是群众长时间的掌声。

面对消防安全隐患张建武从来不“打折扣”,多年来,检查1200余家单位、整治安全隐患3000余条,交出了一份辖区群众满意率100%的成绩单,先后获得应急管理部、国家消防救援局“抗洪抢险先进个人”,省消防救援总队优秀共产党员、优秀指挥员荣誉称号,5次荣立省、市个人三等功,多次获得市消防救援支队嘉奖。

脱下制服的张建武是群众心中的“暖男”,他常常利用节假日去养老院,陪老人唠家常,帮助老人干活;得知山区孩子缺少学习用品,他默默发起捐赠活动,和妻子一起将物资送到孩子们手中;社区举办的消防知识讲座,他用生动的案例和幽默的语言,让消防安全知识变得通俗易懂。“守护平安不只是工作,更是一辈子的承诺。只要穿上这身火焰蓝,我就会一直做那个向着危险冲锋的人。”张建武目光坚定地说。

本报记者 龙中华

## 自考实践性环节报名即将开始

本报讯 (记者 田雁) 记者从市招生考试中心获悉,2025年我省下半年高等教育自学考试部分主考院校的实践性环节网上报名仍在山西自学考试信息服务平台上进行,报名时间为6月1日8时至7日18时,逾期不予补报。

实践性环节报名包含实践课及毕业论文答辩(毕业设计)的报名。须完成本专业规定的全部理论课程且成绩均为合格

的考生方可报名。考生须在规定时间登录山西招生考试网,进入山西自学考试信息服务平台,了解各主考院校的实践性环节报考须知和考核时间,选择专业及所对应的实践课或毕业论文进行报考,在其他网站上报名一律无效。据了解,此次实践课报名期间,加设各专业新计划所规定的实践课,新计划实践课报考可在“实践性环节报名信息填报”页面“新旧计划”选项中

选择新计划进行操作。

我省4所主考院校(山西大学、山西师范大学、山西财经大学、长治医学院)的实践性环节报名统一在山西招生考试网进行,报考中国公安大学、中央司法警官学院2所主考院校的自考生可查看《山西省高等教育自学考试2025年实践课考核及毕业答辩时间安排》,按照这2所院校公布的时间和报名方式进行报名。

## 雨天超速酿险情 安全带护驾保平安

本报讯 (记者 辛雅君) 近日,天黎高速上突发惊险事故,一轿车因雨天超速失控撞上护栏,幸好有安全带保护,驾乘人员安然无恙。

22日7时许,山西高速交警二支队民警巡逻至天黎高速天大段时,发现一辆严重损毁的小轿车停在超车道,现场一片狼藉,车头车尾变形严重,路面满是汽车零件,道路两侧护栏也不同程度受损。民警

迅速采取安全防护措施,处理事故现场。

经调查,驾驶人吴某与妻子当天从天镇出发前往大同。行驶至事发路段时,恰逢雨天路滑,吴某却未降低车速,依旧超速行驶,车辆打滑失控,先是撞上右侧护栏,接着又撞击中央护栏,最终停在超车道,所幸两人全程正确使用安全带,未在事故中受伤。此次事故中,驾驶人吴某因未按操作规范安全行驶,将承

担全部责任。

高速交警提醒,雨、雪、雾、冰雹等能见度天气下,高速公路行车需严格控速。能见度小于200米时,车速不得超60公里/小时;小于50米时,车速不得超20公里/小时。雨天行车,驾驶人务必牢记“减速、控距、亮尾”,如遇“滑水现象”,切勿猛踩刹车,可利用发动机“牵阻作用”减速,同时全程系好安全带,确保出行安全。

## 大同日报传媒集团魏都惠购与商家联手推出酬宾特惠活动

活动时间:5月1日-5月31日



好消息来啦!

为了感谢大家一直以来对我们的支持与厚爱,现在办理魏都惠购会员储值卡,即可享受史无前例的超值优惠!

【限时福利】储值卡大放送,超值优惠等你来!

充值100元,赠送10元,实际到账110元!  
充值200元,赠送30元,实际到账230元!  
充值300元,赠送50元,实际到账350元!  
充值500元,赠送200元,实际到账700元!  
充值1500元,赠送500元,实际到账2000元!  
使用储值卡消费没有任何门槛和限制,全部商品通用。

五月特惠产品

番茄汁,佑玉沙棘汁,山西陈醋,浑源黄芪,广灵小米,北芪菇,阳高杏脯,灵丘柴鸡蛋,小米凉糕,大同黄花酱。

以上产品进微店8折销售

资讯快递

## 中高考期间 中小学幼儿园调休

本报讯 (记者 田雁) 2025年高考将于6月7日至9日进行,中考将于6月20日至23日进行。市教育局5月26日下发通知,为缓解考试期间交通压力,给考生顺利赴考提供便利,对全市中小学幼儿园进行临时调休。

具体安排如下:高考期间,6月9日(星期一)休息,6月14日(星期六)上课;中考期间,6月20日(星期五)、6月23日(星期一)休息,6月28日(星期六)、7月5日(星期六)上课。

市教育局要求,各有关单位要加 强统筹协调,安排好调休工作,确保高考、中考和教育教学两不误。

## 爱心携手庆“六一”



本报讯 (记者 龙中华) 25日,天镇县赵家沟学校处处洋溢着欢乐与温情。市留恋绿色旅游群、卡瑞贝贝早教、东方神韵舞蹈队等团队的50余位志愿者为孩子们提早送去“六一”儿童节的惊喜与温暖。

当日,学校操场上,价值8000多元的物资整齐码放,课外阅读书籍、字典、运动服、生日蛋糕等礼物承载着满满的关怀,送到孩子们手上。

随着《种太阳》清澈的童声唱响,文艺汇演拉开帷幕,在《红星闪闪》的铿锵旋律中,孩子们身姿挺拔,挥舞红星道具,眼神坚定而明亮;志愿者与孩子们活力四射的《健身舞》引得现场观众掌声雷动;《你拍一,我拍一》等互动游戏将气氛推向高潮,整个校园沉浸在欢乐的海洋。

与此同时,部分志愿者带着鲜肉、米面等食材来到厨房,与学校厨师一起洗菜、切菜、揉面、烹饪。午餐时分,热腾腾的饭菜端上餐桌,孩子们围坐一起,一边品尝美味佳肴,一边分享节日蛋糕。三年级学生牛慧捧着蛋糕说:“感谢叔叔阿姨给我们过‘六一’,不仅有那么多礼物,还有蛋糕和好吃的饭菜,我特别开心,以后也要像你们一样,去帮助更多的人。”